

Tato diplomová práce se zabývá extrateritoriální aplikací komunitárního práva při kontrole fúzí. Práce zachycuje současný stav vývoje práva v této oblasti, identifikuje aktuální otázky a problémy a představuje možné způsoby jejich řešení. Úvodní kapitola vymezuje téma a cíl práce a pojednává také o použitých zdrojích. Druhá kapitola vykládá evropský systém právní úpravy kontroly fúzí. Centrální roli v tomto systému hraje Nařízení Rady (ES) č.139/2004 o kontrole spojování podniků. Následuje kapitola věnovaná tomu, jak je konstruován právní základ extrateritoriální jurisdikce Evropské komise jako komunitárního soutěžního orgánu ve vztahu k fúzím podniků, které sídlí mimo území Evropské unie. Nejvhodnějším nástrojem dovození extrateritoriální jurisdikce se pro účely kontroly fúzí jeví být doktrína účinků. Další část práce identifikuje problémy související s extrateritoriální aplikací komunitárního soutěžního práva, zejména jurisdikční konflikt, limity národního soutěžního práva, multijurisdikční přezkum a rozdílnost práv a trhů. Pátá a šestá kapitola se zabývá bilaterálními a multilaterálními způsoby řešení identifikovaných problémů. Při zkoumání těchto vztahů je kladen důraz na spolupráci mezi Evropskou komisí a Ministerstvem spravedlnosti USA, neboť je to oblast, kde je bilaterální spolupráce nejrozvinutější. V multilaterální oblasti jsou nejvýznamnějšími platformami spolupráce Světová obchodní organizace a Mezinárodní soutěžní síť. Na těchto i na dalších fórech probíhá odborná diskuze o tom, jakou podobu by mělo mít multilaterální řešení ochrany hospodářské soutěže. Evropská unie vyvíjí v této oblasti velkou iniciativu. Závěr práce shrnuje předchozí analýzu a pokouší se zhodnotit, která právní řešení problémů extrateritoriální aplikace komunitárního práva při kontrole fúzí se jeví být nejpříjemnější. Práce shledala, že problémům lze čelit v první řadě formou bilaterální spolupráce, neboť to může být v určitém regionu relativně efektivní a politicky přijatelný způsob. Bilaterální spolupráce však nedokáže řešit všechny problémy extrateritoriální aplikace soutěžního práva, zejména multijurisdikční přezkum fúzí, neexistenci soutěžních norem u rozvojových států atd. Všestrannou ochranu mezinárodní hospodářské soutěže a potažmo i národních trhů může zajistit pouze multilaterální řešení, na jehož podobě se však mezinárodní společenství dosud neshodlo. Práce nastiňuje několik možných způsobů takového řešení.